

商家促销拿“防甲流”说事

消协:别拿炒作概念当真

□记者 李真

本报12月24日讯 防控甲流一直是近期市民关注的热点,如今越来越多的商家开始打起了“防甲流”这一招牌。24日,记者调查发现,如今预防甲流的概念已经扩展到了家电、孕婴等产品,预防甲流概念的大行其道,一时

间让消费者难做取舍。

24日,记者在东方路的孕婴坊看到,一款孕妇使用的洗手液被挂上了“有效预防甲流”的招牌,售货员向一位顾客介绍:这款洗手液含中草药制剂,有预防甲流的作用,而且无味,不会对孕妇产生刺激。在另外一家母婴产品商店,记者还发现了各

种形状的防甲流中药香囊,成分为金银花等中草药,价格高达50元。除此之外,家电商场的小家电也开始打起了“防甲流”招牌,记者在东风街一家电卖场看到,微波炉专柜前“防流感”、“高温消毒”等字样的海报非常醒目,旁边一款看似普通的加湿器也被冠上了“除菌消毒防甲

流”的宣传语,就连卖灯具的售货员也介绍说,灯光的紫外线辐射能起到消灭流感病毒的效果。

当记者询问这些产品是否有效时,一家母婴店的经理说:“反正没坏处,不少人抱着试试看的心态就买了,或者买来送人也是不错的选择。”采访中记者发现,不少

消费者对这些“防甲流”的产品都是半信半疑。

潍坊市中医院主任医师吴敏告诉记者,如果单说使用中草药成分来除菌杀毒,并没有什么大问题,但有些产品并不完全适合孕妇使用,不同孕妇的体质对中草药剂的反应不同,盲目使用可能会产生问题。另外,

一般光波微波炉的瞬间温度都非常高,像甲流病毒、大肠杆菌这类不耐高温的病菌都能被杀灭,这是很正常的。

潍坊市消费者协会相关负责人表示,目前市面上部分商品宣传其实是在炒作概念,借预防甲流来促销,消费者需保持理性。

寿光天然气供应已覆盖全部市区

□通讯员 陈树庆
□记者 周锦江

本报12月24日讯 寿光市为了优化人居环境,大力推广天然气,目前天然气供应网络已经覆盖整个市区。单日最高供应量达到12万立方米。

近日,寿光市南魏社区投资150万元,为居民安装天然气,成为寿光市“天然气小区”之一。截至目前,寿光市“天然气村”和“天然气小区”已达数十个。目前寿光市民用天然气领域已形成了以管道天然气为主,压缩天然气为辅助气源的供气模式。城市天然气供应网络覆盖整个市区管线,总长度超过80多公里,有30余处居民小区,80家企事业单位及12个“城中村”率先通上了天然气。单日最高供应量已攀升至12万立方米。



今冬海参价格高

24日,在潍坊市东风街的一家海参店里,工作人员正在给散装海参称重装箱。据了解,由于今年海参收购价格明显上涨,再加上越来越多的市民热衷“冬补”,海参的需求量也逐渐增多,与去年同期相比,海参产品的价格上涨了3到4成。 本报记者 吴凡 摄

室内健身器材热卖 小区健身器材遭冷

□记者 马媛媛

本报12月24日讯 入冬以来,随着天气变冷,不少喜欢户外运动的市民开始选择在家中健身。24日,记者从几家健身器材专卖店了解到,跑步机受到不少市民的喜爱,销量达到一年最高。相反,多数小区的健身器材却受到冷落。

24日,记者从英派斯健身器材专卖店了解到,入冬以来,室内健身器材销量一直不错,尤其是跑步机受到不少市民的喜爱。据销售人员介绍,前来购买室内健身器材的市民以中年人为主,年轻人也比往年有所增加。“中年人比年轻人更加注重体育锻炼,他们购买的

健身器材档次也较高。”据了解,跑步机的价格从2000多元到上万元不等,样式功能不一,琳琅满目。正在选购健身器材的徐女士告诉记者,她平时就有晨跑的习惯,天气冷了不想出门,但也不想错过锻炼的机会,于是打算购置一台跑步机全家人都可以用,还受天气变化的影响。

相比室内健身器材的热销,小区健身器材却开始受到冷落。记者采访了解到,多数市民都因为天冷不愿出门。家住东方天韵的刘女士告诉记者,天冷以后,很多户外运动受到限制,有时候硬着头皮出去也觉得达不到效果。